

Antes, antes...

Todos los periódicos locales que desde hace un mes hemos estado ofreciendo a nuestros lectores un telegrama que parecía el mismo del día anterior anunciando la suspensión del raid Marsella Argel, ahora hemos convenido en que Mr. Seguin era un fresco que ha tenido en jaque a españoles y franceses por espacio de treinta días y ahora nos llamamos á engaño y decimos pestes del aviante.

Si en vez de tratarse de un francés hubiera sido un español el que hubiese tramado el raid, á estas horas no costaría trabajo dedicarle modesta gaceta y menos mal si el Gobierno le hubiese atendido, pues hubiera podido suceder que al pedir el concurso de los barcos de guerra se le hubiese contestado con una fórmula burocrática de las que se usa y abusa en casi todas las oficinas de España.

Pero no, Mr. Seguin anunció su viaje y todos los diarios procuramos las primicias de la información. Corrieron los reporters, sonaron los timbres del teléfono llamando á la Comandancia de Marina y todo para escribir el obligado suelto "Mr. Seguin suspende hasta mañana el raid anunciado".

Otro día de espera, ahora, que no será en Alcadia que será en Ciudadela y allá fueron los compañeros en busca del espectáculo sensacional de ver aterrizar á Seguin.

No bastó leer correspondencias de Marsella, diciendo que hasta el siete ó el ocho, no recordamos la fecha precisa, no se había presentado Seguin y su aparato. Aquello eran habladurías de corresponsales poco aprensivos, había que esperar un día y otro día y marchar á Ciudadela y enviar despachos por toda España y comentar el momento sensacional, hincar el perro para que al fin y á la postre nos convenciéramos de que todo se convertía en aguas de borrajas.

Seguin extranjero, Seguin comentado por su mecánico, Seguin teniendo en jaque á buques de guerra, Seguin émulo de Tartarin ¡qué más podíamos desear nosotros, vulgares provincianos, que un suceso de tal magnitud, para consagrarnos á él con todo entusiasmo?

Hasta hubo quien marchó á Ciudadela dispuesto á esperar al aviador hasta que llegase, y están verdes. Cuando nosotros escribimos las líneas de nuestro corresponsal en Marsella ya comprendimos que no se trataba de cosa seria, porque serio no puede ser un viaje intentado en la época peor del año, ni tampoco cuando se anuncia para día fijo y en el punto de partida no se encuentra el aviador ni el hidropilano.

Pues esta es la realidad de los hechos y así estamos y así estaríamos si la marina francesa no hubiera dejado á Seguin compuesto y sin novia. Porque eso sí, llegar á convencernos de que hemos hecho el ridículo nos cuesta un trabajo impropio.

Y hasta otra.

DICHOS Y HECHOS

El retablo político

Tutti contenti.

Decía aquel patriarca del periodismo que se llamó Villemessant que el periódico debe ser como un avisador de teatro, que diariamente aperciba á los actores para que estén dispuestos á presentarse al público.

¿En qué medida cumple nuestra Prensa el precepto del gran periodista francés? Generalmente en la medida más corta y ruin. Por lo que atañe á los políticos sobre todo, el aviso por se entiene y casi siempre llega tarde.

La muletilla de que "estamos en el secreto" parece disculpar al avisador, que guina el ojo maliciosamente ¡Bah! ¿Qué adelanto yo con decir á Fulano: "Preparado!", si ni Fulano, ni Zutano, ni Perengano han de salir como no sea á colocarnos sus "morcillas" de siempre?

Pues se equivoca usted, compañero avisador. Nosotros su verdad que estamos en el secreto", pero, ¿y el público? ¿Sabe algo el público de las cosas de entre bastidores?

Además que las compañías, sobre todo al final de temporada, suelen sufrir altas y bajas de las cuales es necesario enterar al público. Y sobre todo, compañero avisador, que su primer deber y casi su único deber es gritar: "Preparado!" hasta que se le caiga á usted la campanilla.

El retablo político ofrece estos días fases y aspectos verdaderamente inesperados. La agitación de izquierdas y derechas no es tal agitación. El silencio de los prohombres no es tal silencio. El periodista que metiese las manos en el avisador saldrán con más pinchazos que un acericó.

¿Qué pasa en las izquierdas? Al parecer no ocurre nada, absolutamente nada. Los liberales, tras las declaraciones del Hotel Palace, consideran al presidente del Consejo en los umbrales de una segunda etapa del Poder, y viven felices.

Los republicanos conjuncionistas afirman que la Conjunción será eterna, como las Tablas de la Ley. Los radicales que el programa empreñado á Costa, "Escuela y dispensa", va haciendo más prosélitos cada día.

Los unionistas, que la Unión sigue siendo "la verdadera tía Javiera". Los federales, que ese diditudo provincial que se les ha escapado á la Monarquía es un galardón más para la austeridad del partido; para medrar tienen que salir de él...

"Todo júbilo" es hoy la gran Toledo... ¡izquierdistas!

¿Y las derechas? Las derechas no se quedan atrás tampoco en lo de darse con un canto en los pechos. Los jaimistas se artan de decir que cada día tienen más suscriptores. "El Correo Español" y "más voluntarios los requetés". La "Defensa Social" afirma que en dos años sus Comités se han triplicado y que sus organismos derivados—Liga contra el duelo, Asociación de padres de familia, Unión de damas españolas, etc., etc.—toman más incremento cada día que pasa.

En los conservadores han cesado aquellos balbuceos tristes y aquellos acres monosílabos con que solían responder, no há mucho, siempre que alguien les preguntaba sobre el partido. Las conferencias de los señores Maura y Cierva en la Academia de Jurisprudencia han sido, según dice el estado llano, dos victorias de unión y disciplina. Las fiestas que da á turno par en su Casino y á turno impar en los frontones y teatros la Juventud conservadora, son indicios de que la cosa va á las mil maravillas. Las declaraciones del Sr. Maura (hijo) en su discurso de Calatayud han puesto colofón de renacimiento y de esperanza en los conservadores más desanimados.

También es "todo júbilo" la gran Toledo derecha...

Pero "estamos en el secreto". Sobre el júbilo de la izquierda se ciernen negras nubes preñadas de tormentas disidentes. Pangloss salió del Hotel Palace á tiempo que se cruzaba en el vestíbulo con varios liberales embobados en capaz de descontento. La Conjunción, en su "budoir" republicano, lee una noche en el pícaro "Mundo" las trascendentales declaraciones de D. Melquíades Alvarez aceptando, como una consecuencia de las alianzas, los armamentos, y lee á la mañana siguiente en "El Socialista" una ardiente declaración de guerra á todo gasto militar.

Sobre el júbilo radical proyecta la murmuración su perfil de cuervo. Madrid es el sosiego; pero por Barcelona, D. Basilio, la teja de medio lado, va propagando el "venticello" de su aria. ¿Qué respuesta han dado la Unión los prohombres republicanos que recibieron su requerimiento paternal? Que sí... que no... y que qué sé yo... La Unión, una vez más, pasa como la Dueña Dolorida.

Cuanto al puritanismo federal, su único representante en la Diputación de Madrid ha sonado la trompa. "G intrépido" se ha pasado á la Monarquía con armas, bagajes... y acta.

Y si el partido socialista ve que sus compañeros de Conjunción votan los gastos militares, ¿qué remedio le quedará sino votarlos ó bostarse?

Después de todo esto, ¿habrá izquierdista, por Pangloss que sea, que persista cándidamente en lo del júbilo?

En cuanto á las derechas ¿para qué hablar? ¿No está el jaimismo convaleciente aún de las disidencias de Barcelona. Del disgusto por cartas recientísimas de D. Jaime, de la marcha á Lourdes del jefe delegado?

Pues y de la Defensa Social ¿qué diremos que no sepa hasta en Belchite? Todavía colea la prohibición del mitin, el telegrama que envió Rampolla al obispo de Madrid, el fracaso de la manifestación jaimista ante el nuncio, las entrevistas de monseñor Rahnesi y varias damas de la Unión, la protesta de las Ordenes militares.

Tocante á los conservadores, ¿no

ha sido «El Mundo» picar al revelador de las cartas entre los señores Cierva y Prado Palacio? ¿No es público y notorio que los señores Dato y Besada se excusaron de ir á la reunión de exministros convocada por el señor Maura hace años días? ¿No se sabe también que la «Fiesta de la Bandera» ha motivado más luchas intestinas? Sobre todo, ¿no está aun vibrando el discurso del señor Cierva en Valencia, del cual discurso los conservadores «de la otra acera» echan más pestes cada día?

¿A qué callar, si al buen callar llaman Sancho, y Sancho es el regicida que por un milagro de Dios no hirió á don Alfonso?

Felix Reina

El incidente de Nancy

Cómo se elabora un conflicto

Con el suceso de Lunéville—caída de un «Zeppelin» en medio de una plaza fuerte francesa—la Prensa de Alemania y de Francia tuvo durante dos semanas uno de esos temas patrióticos que periódicamente resulta productivo administrar el sentimiento nacionalista de ambos países. Ahora viene el incidente de Nancy. Toda Europa se ocupa de él. Pero sobre todo los periódicos franceses y alemanes lo han tomado como tema sensacional, y lo están explotando en interminables columnas de artículos y telegramas. En el mismo Reichstag ha habido por causa de él una interesante interpelación dirigida al ministro de Estado. Aún más. El embajador alemán en París ha pedido explicaciones al Gobierno francés, y éste ha enviado á Nancy un alto emisario para informarse con exactitud de lo ocurrido. Y, en fin, ¿cuál es el magno acontecimiento que ha originado todos estos trastornos y que, á juicio de algunos profetas ocasionales, augura una inminente guerra entre Alemania y Francia?

Todo ello se reduce á que unos jóvenes alemanes recibieron en algunos lugares de Nancy, en un café-concierto, en una cervecería y en la estación, algunas muestras de indecidez. Sobre el alcance de esta desconsideración no se tiene—ni se tendrá probablemente—un conocimiento exacto. Mientras unos sostienen que todo ello no pasó de una estúpida travesura de un grupo de estudiantes, otros pretenden que fué una manifestación popular contra los alemanes, que fueron tomados por oficiales. A juicio de unos, todo el incidente se redujo á unas cuantas palabras descorchetes por parte de los de Francia. Otros aseguran que hubo insultos, golpes y otros excesos contra los de Alemania. Unos declaran que el incidente fué originado por los alemanes en el café-concierto, al protestar contra una piececilla titulada «Fritz el hulano», que es una caricatura germanófoba. Otros se empuñan en convencernos de que el incidente partió de los espectadores franceses, los cuales comenzaron de un modo manifiesto á molestar á los alemanes durante la representación de dicha piececilla. Veremos lo que nos dice la verdad oficial.

Pero todo indica que ha habido exageración de los hechos. Una cosa es cierto: que el incidente se produjo en un café-concierto con motivo de una obra titulada «Fritz el hulano». Es notorio que de un tiempo á esta parte vienen apareciendo en algunos teatros y en muchos cafés-conciertos de Francia obrillas melodramáticas ó satíricas con que se trata de enardecer á los franceses y ridiculizar á los alemanes. Parece ser que este género literario constituye un buen negocio. Este es, sin duda, el motivo de su florecimiento. Cuesta creer que sea el arte la fuente de origen. El arte está sobre los turbios manantiales del odio. Sólo el interés está por debajo ó al nivel de los rencores dormidos, y puede, por lo tanto, avivarlos sin esfuerzo. Una de estas piezas ha producido el incidente de Nancy. Otra parecida, dos días después, ocasionaba un incidente semejante en Grenoble. Pero no faltarán zahoríes que proclamen triunfalmente, ante estos hechos, que el interés es un factor insignificante en el origen de las guerras, que el espíritu bélico es fatal, espontáneo, eterno en el hombre, como si detrás de los teatros, cafés-conciertos, cinematógrafos y demás focos de esta campaña nacionalista, no hubiera intereses que viven y prosperan á costa de ella.

Luego viene la Prensa. Es una desdicha que la Prensa no haya traspuesto aún el estudio del sensacionalismo. Este estudio consiste en necesitar todos los días un hecho dominante, violento, dramático, para retener la faja atención del público. Son muy escasos los periódicos que repudian la explotación del hecho por el hecho, los que prefieren utilizarlo simplemente como objeto de una profundización ideológica. El id. al de un

director de uno de estos grandes periódicos centroeuropeos es que cada día le trajese el telégrafo la noticia de un terremoto, de un naufragio como el «Titanic», de la declaración de una guerra, de un atentado político ó cualquier otro suceso resonante. Cuando falta el telégrafo á este deseo de la empresa periodística, á ésta no le queda más recurso que inventar, amplificar sucesos insignificantes en proporciones gigantescas. Esto ha ocurrido con lo de Nancy. Todos estos artículos y telegramas de los periódicos alemanes suponen un gran incremento de venta.

¿Pero solo los periódicos alemanes tienen interés en exagerar el suceso? Es casualidad. El Gobierno alemán tiene en el Reichstag, pendientes de aprobación, sus proyectos militares. La suerte de estos proyectos sigue aún indecisa, aunque últimamente parece traslucirse que el partido católico venderá los votos de sus diputados, á cambio de que el Gobierno inquite al Bundesrat á abolir la ley contra los jesuitas. De todas maneras, el Gobierno no pierde nada con que un incidente como el de Nancy estimule un poco al patriotismo alemán, para ayudarle á ingerir los proyectos militares.

A esto se reduce el sonado incidente: al lado de allá del Rhin, ciertas empresas teatrales que lo hacen posible mediante representaciones de interesante finalidad nacionalista, junto á cierto grupo de estudiantes y de mentalidades de café-concierto que lo hacen real, por falta de años ó de la necesaria reflexión para percatarse del alcance de la grosería; del lado de acá del Rhin, una Prensa que no quiere desaprovechar un éxito la venta, y un Gobierno que necesita de cierta agitación patriótica para salvar unos proyectos militares. ¿Y no es triste que sobre estos elementos se quiera convertir el incidente en una cuestión nacional, y que hasta se hable del riesgo de una guerra?

LUIS ARAQUISTAIN.

Berlin, 1913.

El fundador de las conferencias

Centenario de Ozanam

No hace muchos días que gozábamos en la lectura de un libro de fragancia exquisita compuesto por Enrique Gómez Carrillo, con el título de "Flores de penitencia". En tal libro se narra, por manera entre novelesca y verídica, la historia de hombres que han ofrendado su vida mortal á Dios á cambio de las futuras y eternas bienaventuranzas. ¿Cómo había de faltar en páginas semejantes un esbozo de la figura, siempre sublime y ultrahumana, del buen Francisco, cuyos milagros y cuya existencia fueron en todo tiempo manantial de la más alta sugestión literaria? Ee efecto en el libro este ocupa un buen espacio el comentario moderno, espiritual y lírico á "I Fioresiti, del Hombre de Dios, del ingenio y maravilloso poeta de Asís. El trabajo de Carrillo, que aparenta la más artística y delicada de las imitaciones de las alegorías geográficas de Jacobo de Voragine, nos evocó también otro nombre excelso, ungió de inmortalidad, un nombre cuya memoria llegahoy oportunamente á nosotros, aunque los que lo exaltan, más lo hacen por espíritu de secta que de admiración hacia una fecunda y prodigiosa labor literaria: el nombre de Federico Ozanam.

En efecto, Federico Ozanam fundó las Conferencias de San Vicente de Paúl, admirable institución filantrópica, con el más puro anhelo de fraternidad social.

Pero también es cierto que Ozanam que fué apóstol de la caridad en un amplio sentido, y con un criterio sin restricciones, dió vida á obras de arte, siempre inspiradas en las ideas de un neocatólicismo á lo Montalambert y Lacordaire, y avaloradas por un considerable talento de reconstructor de la historia medioeval. A sumir su espíritu en las vastedad compleja y honda de la historia de los siglos medios, dedicó su vida.

Pasa por uno de sus libros, atenuado por un matiz de tolerancia y de comprensión, el ímpetu de los germanos cuyas invasiones violentas contrataban con el "establecimiento pacífico de los bárbaros, que es el fundamento legítimo de los Estados modernos" entre el bullir de pastores en lucha, entre la pelea en que el alma religiosa católica combate con la fiera ó con la mansedumbre á los postrimeros mantenedores del paganismo, es como un oasis admirable, de belleza perfecta, de feraz vegetación, su estudio acerca de los "Poetas Franciscanos en Italia durante el siglo XIII".

Del conjunto de sus discípulos destaca la figura emaciada, esbelta y fan-

tasmal del pobrecito de Asís, todo humildad y todo infatigable, que crea una orden y funda desde sus balbuceos inseguros, una tradición literaria, la semilla lanzada al viento había de transformarse más tarde en la selva intrincada y misteriosa de la "Comedia".

Ozanam, personaje del día, por una exigencia cronológica poseía el alma que mejor pudo comprender aquella alma empuñada voluntariamente, cuya existencia de sacrificios y de milagros, que brillan en la ingenua belleza del jardín de las "Florecillas" con clara y discreta radiación de incienruaga.

Nació Antonio Federico Ozanam el 23 de Abril de 1812, en Millán. Su padre era un médico lionés, autor de interesantes obras científicas. Estudió en Lyon hasta los diez y nueve años, entonces comenzó á cursar Derecho en París. En 1833 fundó con otros siete estudiantes las conferencias de San Vicente de Paul. La tesis doctoral en Derecho de Ozanam, leída en 1836 basaba sobre la Filosofía católica en el siglo XIII. Después fué profesor en Lyon, y más tarde explicó en la Sorborna de París, empezando por un curso acerca de Alemania en la Edad media. Su actuación política fué breve pero agitada durante su juventud. Era su labor intelectual la que le preocupaba con insistencia, y ella le acarrió la muerte cuando sólo contaba Ozanam cuarenta años. Su vida había sido ejemplar, una vida de trabajo, de desinterés, de abnegación y de filantropía, bajo una advocación religiosa.

Ozanam está en sus libros. Tenemos ante nosotros la edición de las obras completas de Antonio Federico Ozanam, hecha en 1855 á costa de los amigos y amigas y admiradores del gran historiador.

Figuran en la lista de los suscriptores las más altas personalidades de la Iglesia. Un grabado nos pone en relación con el aspecto físico del escritor.

La amplitud de una frente sin surcos, destaca sobre unos ojos grandes que miran sin curiosidad hacia fuera con mirada grave y exenta de ironía. La sonrisa está ausente de los labios finos, que traza una línea curva entre la barba fina y pontiguda y el caedizo y ondulado mostacho. Una melena abundante, el corbatín de dos vueltas, el frach con su ruban en el ojal, completan este trasunto de la figura viviente del gran crítico y propagandista.

Poco antes de su muerte vino á Esbata Osem, Se había propuesto llegar á Santiago de Cospostela. Pero sus achaques no le permitieron pasar de Burgos. De esta excursión ha quedado su libro "Peregrinación al país del Cid" titulado así según su biógrafo, el P. Ladre Lacordaire, "para consolar, acaso, de no haber podido realizar el de Santiago".

Tal fue la vida breve de Ozanam. Sus obras están reunidas en pocos volúmenes. Pocas lecturas más fe unidas en sugerentes y en evocaciones. En todas está presente un cimo ambiente veheméntísimo.

Coronan sus formidables trabajos los estudios minuciosos, hondos acerca del Dante, y sus precedentes en el arte y en la historia. Así cuando, al hacer una incursión filosófica en el tema del "Progreso en los siglos de Decadencia" vé en ellos los gérmenes de la aparición del monumento dantesco, exclama: De igual modo que entre los cascotes de las ruinas, yacen nidios de pájaros; así de entre los restos de esta sociedad de la Edad Media veremos surgir el vuelo alegre de los poetas italianos. De entre ellos, saldrá también el águila de Florencia".

BERNARDO G. CANDAMO

LITERATURA FRANCESA

El jazmin del Rey de España

Bajo este título publica «L'Action Française» lo siguiente, que traducimos á título de curiosidad y como nueva demostración de lo que fantasean los escritores del país vecino cuando dedican sus plumas á referir cosas de España:

«El Monarca español, dice Georges de Celi en la «Gazette de France», posee un «museo de accidentes», en el que están reunidos los recuerdos de todos los atentados dirigidos contra él.

La colección comienza por un biberón con el que trataron de envenenarle á la edad de ocho meses.

Contiene también restos de la bomba de Barcelona, que, envuelta en un «bouquet», fué lanzada contra su carruaje.

Guarda asimismo un trozo del landó en que iba con M. Loubet al ocu-

rrir el atentado de la calle de Rohan etc., etc.»

Pero lo más curioso en esto: «Un día, Alfonso XIII, vestido de paisano, paseaba por las calles de una localidad cercana á San Sebastián mientras su «chauffeur» reparaba el automóvil, que había tenido una «panne». Sacó un cigarro del bolsillo, se dió cuenta de que no tenía cerillas y pidió fuego á un hombre que pasaba, acompañado de una linda muchacha.

Aquel sujeto palideció; había reconocido al Rey. Á su vez D. Alfonso le reconoció como un significado anarquista detenido á raíz del atentado de Madrid y puesto en libertad por falta de pruebas.

«¡Fuera rencores!—dijo el Rey sonriendo.—Hay que dispensar á la Policía cuando detiene á un inocente. ¡Deja escapar á tantos culpables. Tome un cigarro.»

El hombre, fisco y desconfiado, resistiase á aceptar el cigarrillo que el Rey le ofrecía.

«¡Tómalo, Juanillo!—exclamó la hermosa acompañante del anarquista. Nosotros correspondemos.»

Y, con un gesto encantador, tomó de su prendido un jazmin para ofrecerlo al Rey, quien, galantemente, besó la mano á la linda acompañante del anarquista y prendió la flor en el ojal de la soipa.

«¡Habrá desarmado á Juanillo aquel gracioso rasgo? Esto dependerá, indudablemente, del recuerdo más ó menos vivo que su amiga haya guardado del encuentro con el Rey.»

Y, como es natural, el jazmin, diseado, ocupa lugar preferente en el museo del Rey.»

La fantasía y el buen humor de los escritores de allende el Pirineo son como se ve, inagotables.

GIGANTE MARITIMO

El barco más grande del mundo

La botadura

En los Astilleros de la Compañía Cunard, en el Clyde, ha sido botado al agua el nuevo trasatlántico «Aquitania».

Es el barco más grande del mundo.

Su estructura es de líneas muy finas, que recuerdan las del «Lusitania».

Sus dimensiones son verdaderamente colosales.

Tiene 300 metros de largo, 32 de ancho y 31 de altura, de la quilla al puente.

Su tonelaje es inferior en tres mil toneladas al del «Imperator»; pero su desplazamiento es mucho más considerable.

El casco es doble y estancado en todas sus partes.

Ha sido construido un doble fondo á dos metros por encima de la quilla en la cámara de máquinas, y á un metro y setenta en los demás sitios.

Tiene el barco 40 compartimientos estancos, que sirven de «water-ballast».

La distancia entre las dos paredes del casco es de cinco metros, y este espacio está dividido en compartimientos estancos.

No se han contentado los ingenieros navales con proteger el navio hasta la línea de flotación, sino que los compartimientos estancos suben seis metros treinta centímetros por encima de ella.

El resorte del cierre automático de los compartimientos está sobre la pasarela.

El barco llevará 4.250 tripulantes y pasajeros.

Estos se dividirán en 876 de primera, 594 de segunda, y 1.700 de tercera.

La tripulación constará de mil marineros, maquinistas, fogoneros, camareros, etc., y de ochenta oficiales y suboficiales.

El «Aquitania» llevará colgadas de sus costados lanchas y canoas de salvamento, susceptible de recibir 4.300 personas.

En suma, el nuevo barco marca un progreso sensible sobre el «Lusitania», gigante vapor de la misma Compañía.

Constituye la última palabra de la arquitectura naval.

Es una verdadera maravilla.

Imprenta de LA REGION

En esta casa se admiten toda clase de trabajos, desde lo mas lujoso, hasta lo más económico; con prontitud y esmero.

Tarjetas de visita á precios baratísimos Talleres de encuadernaciones de todas clases

NOVEDADES DEL DIA

Diputación

La Comisión Provincial celebró la sesión última del presente periodo.

Presidió don Enrique Sureda y asistieron los señores Amengual y Pou.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se acordó publicar una circular recomendando a los Alcaldes de Palma, Manacor Inca e Ibiza...

Se aprobó el pliego de reparos motivado por el examen de las cuentas municipales de Mahón.

La Comisión se dio por enterada de una comunicación del Gobernador civil de esta provincia...

Acordóse reclamar antecedentes respecto de un expediente promovido por un recurso interpuesto por don Bartolomé Linás Caldentey.

También se enteró la Comisión de un expediente promovido por D. Sebastián Garau Molinas.

Acordóse informar que procede de destimar el expediente promovido por don Mateo Enseñat, y quedó sobre la mesa el promovido por don Antonio Bennasar Gelabert.

Se acordó reclamar antecedentes respecto del expediente promovido por don Miguel Ferrando Obrador.

Se autorizó a don José Ribas Obrador para la cancelación de un depósito que tiene constituido en la Caja provincial.

Se adjudicó el concurso para la adquisición de diferentes clases de papel con destino a la Escuela Tipográfica provincial, a favor de los señores Amengual y Muntaner.

Se dio cuenta de una comunicación del señor Gobernador civil concediendo autorización para la adquisición de carne con destino a los Establecimientos benéficos, durante el corriente año.

Acordóse sean llevadas a cabo algunas reparaciones en la casa que, en el edificio del Hospital, ocupa uno de los practicantes de Cirujía.

Quedó aprobada la propuesta del señor Comisario de Guerra respecto a los precios que deben regir para la liquidación de los suministros hechos durante el mes de Marzo por los Ayuntamientos de esta provincia a las tropas del Ejército y Guardia civil.

Se acordó sean admitidos varios alienados en el departamento de dementes del Hospital provincial.

Se leyó una comunicación del Director de la Inclusa participando haber fallecido don Bartolomé Manera, Pbro., encargado del pago de los haberes a las nodrizas residentes en la villa de Monturí.

Se leyó un oficio acompañando el inventario de los objetos pertenecientes a una expórita fallecida.

Se concedió al Jefe de la Prisión correccional una cantidad para sufragar los gastos del rancho extraordinario suministrado a los reclusos con motivo del cumplimiento del precepto Pascual.

La Comisión se enteró del estado de los gastos ocasionados por las obras llevadas a efecto por administración en los edificios provinciales durante el mes de Febrero, y del referente al movimiento de acogidos acurrido durante el mes de Marzo último, en los Establecimientos provinciales de Beneficencia.

Acordóse quedara sobre la mesa un expediente de prohibimiento.

Se acordó sea admitida en la Casa de Misericordia una vecina de Marratxi.

Se dio cuenta de un proyecto y expediente relativos a la autorización que solicitó don Bartolomé Servera Gili para ampliar la Central eléctrica que tiene establecida en Manacor, acordando informar que, por el Ministro de Fomento se puede conceder la autorización solicitada.

Se aprobó el proyecto de lavabos para la cárcel de Audiencia presentado por el Arquitecto provincial, y otro referente a la construcción de una escalera en el edificio del exconvento de Capuchinos.

Se acordó quedara sobre la mesa el expediente referente a la instalación del alumbrado eléctrico en el Hospital, Casa de Misericordia, Inclusa y casa de campo del Puig dels Bons.

Se autorizó a una vecina de Mahón para que recoja de la Inclusa de aquella ciudad a un expósito.

Se acordó quedaran sobre la mesa los expedientes promovidos por don Gregorio Bonet Lladó.

Se enteró la Comisión de una comunicación del Presidente de la Comisión local de la Cruz Roja del Arrabal de Santa Catalina agradeciendo el objeto artístico donado por la Diputación para el sorteo que tendrá lugar en breve con objeto de adquirir un edificio propiedad de dicha Institución benéfica.

Y se levantó la sesión.

La Junta de Obras del Puerto

Ayer a las cinco se reunió esta Junta que presidió D. Antonio Barceló y a la que asistieron los señores Comandante de Marina Sr. Enseñat, D. José Esteva, D. José Bauzá, don José Casasnovas, el Administrador de la Aduana Sr. Ordóñez, D. Andrés Riera y D. Pedro Garau.

Nota oficiosa: Se aprobó el acta de la sesión anterior. Se enteró de la Real orden referente a condiciones que han de reunir los establecimientos de baños de mar.

Se enteró del ascenso del Ingeniero Jefe de las Obras del puerto de Palma señor Garau, a Jefe de Administración de 2.ª clase.

Seguidamente por unanimidad y sin discusión se acordó elevar al ministerio de Fomento la propuesta para el cargo de Secretario de la Junta a favor de don Luis Canals y Bennasar.

Y se levantó la sesión.

En la Protectora

En esta sociedad mañana se celebrará una bonita velada.

1.º Se pondrá en escena la tan popular y aplaudida zarzuela en dos actos original y en verso de D. Francisco Campredón, con música del maestro Arrieta, denominada "Marina".

2.º Raconto de "La Bohème", cantando pos la Srta. Estarellas.

3.º Lo Cant dels Ancells, del Maestro Sr. Millet, por el orfeón. Sección de Señoritas niños y hombres.

4.º Del Collado de Cas Patró, el Camino de Bonanova y Génova.

Caminos vecinales

Por R. O. de 12 del actual se ha dispuesto que por el Ministerio de la Guerra no se oponga reparo alguno a la construcción de los siguientes caminos vecinales:

1.º De Artá a Son Servera.

2.º De Can Manequí del camino de Jesús al de Establiments.

3.º Del Puente de San Magin, a la carretera de Palma a Andraitx por Génova.

4.º Del Collado de Cas Patró, el Camino de Bonanova y Génova.

El 1.º de Mayo

El partido socialista se propone celebrar este año la fiesta del trabajo con sin igual entusiasmo.

Este año además de celebrarse la celebración fiesta en la capital la habrá en bastantes pueblos de la Isla, en Lluçmajor en el mitin que tendrá lugar por la mañana de día día tomará parte oradores del mismo pueblo, lo mismo podemos decir de Manacor, pueblos son estos que la fiesta del trabajo se celebra con entusiasmo.

En Felanitx se proponen secundar el movimiento internacional no bajando el 1.º de Mayo, a los actos que celebran asistirán propagandistas de Lluçmajor.

Loreuzo Bisbal pasará a Alaró para tomar parte a las reuniones que alusivas al 1.º de Mayo, celebrarán este día los compañeros de aquel pueblo.

Y Jaime Mari, estará en Marratxi con objeto también, de dar realce a la fiesta que los obreros realizarán.

Es casi seguro que por primera vez los obreros organizados de Esporlas, querran festejar la fiesta universal y en este caso pasará a este pueblo un compañero de la Agrupación socialista Palmesana.

En Capdepera el programa de las fiestas es muy lucido, el último del mes de Abril una banda de música tocará varias piezas en el domicilio de la sociedad obrera. El 1.º de Mayo a la salida del sol, diana por la misma banda, a compañía del pueblo, a las seis y media de la misma manifestación que recorrerá las principales calles de la población.

Y por la noche, a las ocho y media, gran velada en el mismo teatro, se pondrán en escena "Los convenidos" producción del compañero Armengol de Barcelona y "El cuarto mandamiento" bajo la dirección de los aficionados Enrique Alcayna y María Fernández.

Intensas lluvias

Durante ayer ha llovido copiosamente en todo el centro de Mallorca.

Desde Santa María hasta La Puebla, en una zona considerable el agua ha caído en abundancia salvando una situación angustiosa para los sembrados y sobre todo para los árboles que se resentían de la persistente sequía.

El torrente Gross, arrastraba esta mañana una corriente intensa como no se había visto desde largo tiempo.

El servicio de carruajes entre el Pont d'Inca y Palma, que se hacía por una vereda improvisada con motivo de las obras de construcción del puente de la carretera de Inca tenían que ir a dar la vuelta por la

Indiotería, tal era el caudal de agua que llevaba la corriente. De todos los pueblos nos llegan noticias de haber llovido copiosamente.

Marítimas

Hoy han llegado los vapores "Jaime I" de Barcelona y "Miramar" de Argel. El "Ciudadela", no ha venido a causa del mal tiempo.

Se ha concedido permiso para navegar libremente, por haber pasado a la reserva, al inscripto Rafael Pujol Espasas.

Crónica Social

Ha sido pedida la mano de la señorita María de la Paz Zaforteza y Fontes por el joven don Juan Massant Moragues, hijo del Vice-Presidente de la Excm.a Diputación don Juan Massant Verd.

También Teresita Alcover Sureda, hija del Abogado y Notario don José Contreras en breve matrimonio con el joven abogado y oficial de la Excelentísima Diputación don José Vidal Busquets.

Ha marchado a París el ilustre autor dramático Santiago Rusiñol.

Ultimamente estuvo en Gerona donde dió a conocer, en una pena de amigos sus últimos sainetes "L'home i la lepra".

A fines del mes de Mayo aparecerá su nueva producción intitulada "Glosari".

Ayer tarde embarcó para Mahón don Francisco Bals, Alcalde de aquella ciudad que había llegado por la mañana a Barcelona.

Al muelle fueron a despedirle el jefe del partido liberal don Bernardo Amer, el Alcalde de Palma señor Pou y el diputado provincial señor Felíu.

Como se ve don Pedro Sampol y Ripoll que había hecho gestiones para conseguir esta plaza, oponiéndose a que tuviera eficacia los acuerdos del Comité del partido conservador a última hora retiró su instancia dejando libre el campo a D. Luis Canals que fué el agraciado.

Nosotros lo celebramos, pero mejor hubiera sido para este viaje no preparar aquellas alforjas.

Libros y revistas

Hemos recibido los cuadernos, números 5, 6, 7 y 8 de la importante obra "La Guardia Civil" que tanto éxito ha obtenido, desde que comenzó a publicarse por su amena lectura y los interesantes episodios que narra.

En estos cuadernos hay narraciones tan sugestivas como San Carlos de la Rápita, La Guardia Civil de Calanda, La noche de San Daniel, La sublevación de Prim, el Ministerio de Narváez y otros que reproducen relatos curiosos de nuestra Historia.

La Unión Industrial

En el salón de actos públicos de la federación de sociedades patronales, La Unión Industrial, tuvieron una reunión los gremios con el fin de enterarse de los trabajos realizados por la Comisión que se nombró previamente para buscar un medio de conseguir poner un remedio a los perjuicios que dada la actitud en que se ha colocado el Fiel Contraste de pesas y medidas origina a los industriales y comerciantes de esta capital.

La presidencia de la reunión la ocupó D. Francisco Casasnovas, viéndose concurridísima.

Una vez abierta la sesión, la presidencia enteró a los reunidos de cuantas gestiones se han hecho por la comisión, también se ocupó de la visita que hizo la comisión acompañada del abogado D. Luis Alemany a la primera Autoridad civil de esta provincia para exponerle la base en que se funda el disgusto existente entre los comerciantes e industriales, contra el modo de proceder del Fiel Contraste.

Manifestó que, sin tratar de adelantarse juicios era dable esperar un satisfactorio resultado dadas las buenas disposiciones del señor Gobernador.

También hizo uso de la palabra el Sr. Castañer ocupándose con especialidad del proceder del Fiel Contraste, máxime contando con los precedentes poco satisfactorios de su antecesor en el cargo.

Se extendió en otras consideraciones respecto del asunto, manifestando ser partidario de una solución que armonice los intereses de todos.

Según manifestación del Sr. Catalá era partidario de una transacción.

Hicieron uso de la palabra los señores Deyá, Busquets, Sabater y Roselló, quienes se mostraron partidarios de proseguir sus trabajos hasta conseguir, que desaparecieran las molestias con las que se ven acosados los industriales y varios comerciantes.

Se tomaron los siguientes acuerdos:

- 1.º Aprobar en un todo, las gestiones realizadas por la Comisión, y que ésta prosiga en sus tareas.
- 2.º Que se aporten datos por todos los que se crean perjudicados.
- 3.º Proceder a la formación de una lista, donde se relacionen los individuos que han sido denunciados, sin que se les haya levantado acta.
- 4.º Nombrar una Comisión ante la cual podrán acudir, todos los días, de 8 a 10 de la noche, a formular sus quejas los perjudicados, cuya Comisión será asesorada por dos técnicos, que alternarán en sus funciones.
- 5.º Se designó para que formaran dicha Comisión a los señores don Benito Simó, don Miguel Busquets, don Juan Deyá y don Juan Sans.

1.º Aprobar en un todo, las gestiones realizadas por la Comisión, y que ésta prosiga en sus tareas.

2.º Que se aporten datos por todos los que se crean perjudicados.

3.º Proceder a la formación de una lista, donde se relacionen los individuos que han sido denunciados, sin que se les haya levantado acta.

4.º Nombrar una Comisión ante la cual podrán acudir, todos los días, de 8 a 10 de la noche, a formular sus quejas los perjudicados, cuya Comisión será asesorada por dos técnicos, que alternarán en sus funciones.

5.º Se designó para que formaran dicha Comisión a los señores don Benito Simó, don Miguel Busquets, don Juan Deyá y don Juan Sans.

Casa de la Ciudad

Ayer fueron remitidas a los representantes en Cortes por Baleares unas expresivas cartas firmadas por el Alcalde de esta ciudad don Antonio Pou, interesándole que apoyen la exposición remitida por el Ayuntamiento al Presidente del Consejo de Ministros, recordatoria de la que en 5 de Septiembre de 1911 se formuló sobre derogación del 9 del R. D. de 28 de Junio del citado año, que dispone la celebración en Madrid de los ejercicios para la provisión de Notarías, que hasta entonces se verificaban en la capital de las Audiencias Territoriales.

Ayer el señor Pou anunció a los periodistas que había sido resuelto favorablemente la petición del Ayuntamiento interesando la desaparición del polvorín de Bellver.

A las cuatro de la tarde del día de ayer se reunió la Comisión de Reforma Interior.

Presidió el señor Pou y asistieron los Concejales señores Brondo, Jiménez, Suau y Tous.

Después de amplia discusión se tomaron los siguientes acuerdos:

Proponer al Ayuntamiento que se le autorice para publicar unas bases para llevar a cabo un concurso en el que figurará un premio de 10.000 pesetas como mínimo, para un plano de reforma interior, alineación y rasante.

La Comisión teniendo en cuenta que el proyecto debe ser beneficioso para el Ayuntamiento indicó la conveniencia de las reformas que sean gravosas para el Ayuntamiento se deben compensar con las que sean beneficiosas.

Ha examinado también la Comisión el plano presentado por el Arquitecto y que ya estudió la Comisión de Obras, referente al proyecto de apertura de una calle desde la plaza de Cort al Borne, y en su vista acordó que dicha calle sea una de las que figuren en el plano de reforma interior.

Además, se acordó que el plazo señalado para el concurso sea desde el día en que se publiquen las bases, (que lo serán dentro de unos 15 días) hasta el quince de Diciembre del presente año.

La cantidad señalada para premio del concurso se consignara en el presupuesto del año próximo.

El concurso que se proyecta será completamente libre.

A las 5 de la tarde se dió por terminada la reunión.

Se ejecutaran varios baillables.

CRÓNICA GENERAL

Para el ferrocarril de Sóller.— Ayer fué arrastrado por el tranvía del Puerto desde el muelle a la estación de Palma uno de los coches que trajo el vapor "Miramar" destinado al ferrocarril de Sóller.

Fuera de Trabajo.— Ha bajado del dique de Barcelona, limpio de fondos y practicado un reconocimiento el vapor "Rey Jaime II".

Sorteo.— En el sorteo público que en la tarde de ayer celebró la Asociación de Beneficencia, Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares, resultaron premiadas las libretas señaladas con los números siguientes: 322, 2487, 3579, 4012, 4136, 5137, 5545, 5858, 6690, 7534, 8327, 8935, 8840, 8997, 9210 9771, 10108, 10134, 10494, 11354, 11423, 12005, 12774, 13464, 13775, 14465, 14505, 14972, 14999, 15818, 16333, 17265, 17953, 18094, 18315, 18651, 18970, 19169, 19241, 19322, 19325, 19482, 20352, 21155, 21483, 21914, 22059, 23093, 23401, 23431, 23956, 24916, 24936, 25977, 26023, 26321, 26505, 26662, 26880, 27155, 27167, 27261, 27775, 27811, 28083 las especiales 0'12 a 80 y a 372.

De conformidad con las bases establecidas se adjudicó el premio de 200 pesetas al número 14561 el de 100 pesetas al número 6690 y el de 50 al número 18315.

Baile.— Mañana en la calle de Socorro, núm. 85, antes Juventud Republicana, se celebrará un gran baile de sala, bajo el siguiente programa.

- 1.º La Matchicha de Mimi, Martorell.
- 2.º Margarita, Valses, Canals.
- 3.º La Goyita, Polka, Martorell.
- 4.º La Pitusa, Mazurka, Moyá.
- 5.º Edex-Concert, Schotisch, Miralles.

Advertisement for D. Onofre M.ª Prohens Marroig, announcing his death and funeral arrangements. Includes text: "D. Onofre M.ª Prohens Marroig HA FALLECIDO", "Después de haber recibido los Santos Sacramentos", "E. P. D.", "Su desconsolados sobrinos, sobrinos ausentes, primos y demás parientes suplican a sus amigos se sirvan tenerle presente en sus oraciones y asistir al rosario que se rezará esta noche a las siete y media en la casa mortuoria; a la conducción del cadáver a su última morada y al funeral que se celebrará el lunes 28 a las 10 y media en la Iglesia de San Francisco, por lo que recibirán especial favor.", "No se invita particularmente", "Casa mortuoria, Sans, 26."

Advertisement for "Instalaciones Eléctricas" by "EL ÁGUILA" located at Brossa, 30 - PALMA. Text: "Instalaciones Eléctricas Gran novedad en LÁMPARAS EL ÁGUILA Brossa, 30 - PALMA"

- 6.º La Raquel, jota, Martorell.
- 7.º Segunda parte:
- 1.º Sagunto, paso-doble, Martorell.
- 2.º Bella, Polka, Moyá.
- 3.º Bendida tu! Habanera, Martorell.
- 4.º Cu-Cut, Schotisch, Calleja.
- 5.º María, Mazurka, Martorell.
- 6.º Ninón, paso-doble, Moyá.

drático de Dogmática del Seminario. Por la tarde dará la Bendición del Santísimo nuestro Excmo. y Amantísimo Prelado. Visita a la Corte de María. A Nuestra Señora del Socorro en el Socorro, (Altar mayor). Santos para mañana.— Nuestra señora de Monserrat y San Anastasio papa y San Toribio obispo de Lima.

Advertisement for "Espectáculos" featuring "Principal" functions of cinema with notable and selected programs. Text: "Espectáculos Principal Funciones de cine con notable y escogido programa de 7 a 10 y media noche. Entrada al Paraíso 0'10 pts. Hoy debut de la Compañía. LA CENA DE LAS BURLAS y EL SEÑOR LÓPEZ. De seis y media a once los días laborables y de tres y media a once, domingos y días festivos, funciones de cinematógrafo. Entrada general 0'10 pts. Circolo de Obreros Cat. Todos los días de seis y media a once, funciones de cinematógrafo."

Advertisement for "Café Tostado, Excelsior" featuring "Exquisito Mezcla Ideal" and "Antigua Casa Llofriu". Text: "Café Tostado, Excelsior Exquisito Mezcla Ideal 100 gramos: 0'70 céntimos-Pruebese Yanco y Moka: 100 gramos 0'60 Cts. Puerto Rico 100 gramos 0'55 Especial para familias 100 gr. 0'50 Antigua Casa Llofriu"

Advertisement for "Pelo o Vello" hair treatment. Text: "Pelo o Vello Se extirpa de una manera radical sin molestia ni señal para el cutis por los procedimientos más modernos en el INSTITUTO DEL RADIO Pelaires 102.—1.º—PALMA"

Advertisement for "Muchachos" recruitment. Text: "Muchachos Se necesitan en esta Imprenta."

Advertisement for "Gas y Electricidad" by "FÁBRICA DE LAMPISTERIA—DR BARTOLOMÉ FUSTER". Text: "Gas y Electricidad FÁBRICA DE LAMPISTERIA—DR BARTOLOMÉ FUSTER Plaza del Bastrillo, 3 y Colón 9 Especialidad en bombas grifería e instalaciones de timbres eléctricos"

Advertisement for "Glorosis Anemia" medicine. Text: "Glorosis Anemia Los individuos cloro-anémicos de ambos sexos son terreno abonado para adquirir las afecciones consecutivas, curándose después de tomar algunos frascos del más potente de los Tónicos-Reconstituyentes, que es el"

Advertisement for "Dinamógeno" medicine. Text: "Dinamógeno SAIZ DE CARLOS, la decoloración de los labios, encías y cara cesan, adquiriendo poco a poco el tinte rosado normal; el apetito renace, las fuerzas aumentan y rápidamente se recobra la salud. En la mujer se normaliza la menstruación y desaparece la leucorrea, si la hay. Casi todos los NIÑOS de ambos sexos están anémicos, y necesitan un tónico poderoso, a la vez que inofensivo, para ayudar a su desarrollo, siendo el mejor por sus seguros efectos, el Dinamógeno, que además cura el raquitismo y linfatismo. Es útil para los viejos, debilitados por la edad y faltos de energía y para el enfraquecimiento, pues activa la nutrición. De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite folleto a quien lo pida."

Advertisement for "Dinamógeno" medicine. Text: "Dinamógeno SAIZ DE CARLOS, la decoloración de los labios, encías y cara cesan, adquiriendo poco a poco el tinte rosado normal; el apetito renace, las fuerzas aumentan y rápidamente se recobra la salud. En la mujer se normaliza la menstruación y desaparece la leucorrea, si la hay. Casi todos los NIÑOS de ambos sexos están anémicos, y necesitan un tónico poderoso, a la vez que inofensivo, para ayudar a su desarrollo, siendo el mejor por sus seguros efectos, el Dinamógeno, que además cura el raquitismo y linfatismo. Es útil para los viejos, debilitados por la edad y faltos de energía y para el enfraquecimiento, pues activa la nutrición. De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite folleto a quien lo pida."

Advertisement for "Dinamógeno" medicine. Text: "Dinamógeno SAIZ DE CARLOS, la decoloración de los labios, encías y cara cesan, adquiriendo poco a poco el tinte rosado normal; el apetito renace, las fuerzas aumentan y rápidamente se recobra la salud. En la mujer se normaliza la menstruación y desaparece la leucorrea, si la hay. Casi todos los NIÑOS de ambos sexos están anémicos, y necesitan un tónico poderoso, a la vez que inofensivo, para ayudar a su desarrollo, siendo el mejor por sus seguros efectos, el Dinamógeno, que además cura el raquitismo y linfatismo. Es útil para los viejos, debilitados por la edad y faltos de energía y para el enfraquecimiento, pues activa la nutrición. De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite folleto a quien lo pida."

Advertisement for "Dinamógeno" medicine. Text: "Dinamógeno SAIZ DE CARLOS, la decoloración de los labios, encías y cara cesan, adquiriendo poco a poco el tinte rosado normal; el apetito renace, las fuerzas aumentan y rápidamente se recobra la salud. En la mujer se normaliza la menstruación y desaparece la leucorrea, si la hay. Casi todos los NIÑOS de ambos sexos están anémicos, y necesitan un tónico poderoso, a la vez que inofensivo, para ayudar a su desarrollo, siendo el mejor por sus seguros efectos, el Dinamógeno, que además cura el raquitismo y linfatismo. Es útil para los viejos, debilitados por la edad y faltos de energía y para el enfraquecimiento, pues activa la nutrición. De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite folleto a quien lo pida."

Advertisement for "Dinamógeno" medicine. Text: "Dinamógeno SAIZ DE CARLOS, la decoloración de los labios, encías y cara cesan, adquiriendo poco a poco el tinte rosado normal; el apetito renace, las fuerzas aumentan y rápidamente se recobra la salud. En la mujer se normaliza la menstruación y desaparece la leucorrea, si la hay. Casi todos los NIÑOS de ambos sexos están anémicos, y necesitan un tónico poderoso, a la vez que inofensivo, para ayudar a su desarrollo, siendo el mejor por sus seguros efectos, el Dinamógeno, que además cura el raquitismo y linfatismo. Es útil para los viejos, debilitados por la edad y faltos de energía y para el enfraquecimiento, pues activa la nutrición. De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite folleto a quien lo pida."

Advertisement for "Dinamógeno" medicine. Text: "Dinamógeno SAIZ DE CARLOS, la decoloración de los labios, encías y cara cesan, adquiriendo poco a poco el tinte rosado normal; el apetito renace, las fuerzas aumentan y rápidamente se recobra la salud. En la mujer se normaliza la menstruación y desaparece la leucorrea, si la hay. Casi todos los NIÑOS de ambos sexos están anémicos, y necesitan un tónico poderoso, a la vez que inofensivo, para ayudar a su desarrollo, siendo el mejor por sus seguros efectos, el Dinamógeno, que además cura el raquitismo y linfatismo. Es útil para los viejos, debilitados por la edad y faltos de energía y para el enfraquecimiento, pues activa la nutrición. De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite folleto a quien lo pida."

Advertisement for "Dinamógeno" medicine. Text: "Dinamógeno SAIZ DE CARLOS, la decoloración de los labios, encías y cara cesan, adquiriendo poco a poco el tinte rosado normal; el apetito renace, las fuerzas aumentan y rápidamente se recobra la salud. En la mujer se normaliza la menstruación y desaparece la leucorrea, si la hay. Casi todos los NIÑOS de ambos sexos están anémicos, y necesitan un tónico poderoso, a la vez que inofensivo, para ayudar a su desarrollo, siendo el mejor por sus seguros efectos, el Dinamógeno, que además cura el raquitismo y linfatismo. Es útil para los viejos, debilitados por la edad y faltos de energía y para el enfraquecimiento, pues activa la nutrición. De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite folleto a quien lo pida."

Advertisement for "Dinamógeno" medicine. Text: "Dinamógeno SAIZ DE CARLOS, la decoloración de los labios, encías y cara cesan, adquiriendo poco a poco el tinte rosado normal; el apetito renace, las fuerzas aumentan y rápidamente se recobra la salud. En la mujer se normaliza la menstruación y desaparece la leucorrea, si la hay. Casi todos los NIÑOS de ambos sexos están anémicos, y necesitan un tónico poderoso, a la vez que inofensivo, para ayudar a su desarrollo, siendo el mejor por sus seguros efectos, el Dinamógeno, que además cura el raquitismo y linfatismo. Es útil para los viejos, debilitados por la edad y faltos de energía y para el enfraquecimiento, pues activa la nutrición. De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite folleto a quien lo pida."

Información Telegráfica

El Real Decreto sobre el Catecismo

La firma de S. M.—Lo que dice el preámbulo.—El texto del Real Decreto.—Impresiones y comentarios.

Ayer el señor Ministro de Instrucción Pública sometió á la regia firma el real decreto regulando la enseñanza del Catecismo en las Escuelas caya parte dispositiva dice así:

“Señor: La evidente contradicción que existe entre los preceptos constitucionales que consagran la libertad de conciencia y las disposiciones legales que incluyen en el plan de primera enseñanza el estudio obligatorio de la Doctrina Cristiana y de Nociones de Historia Sagrada, señaló al Gobierno el deber ineludible de dictar una regla que resolviera el conflicto.

Para cumplirlo en debida forma, el Gobierno ateniéndose á los trámites legales, se dirigió al Consejo de Instrucción pública pidiéndole su informe excohibiendo sobre el medio de armonizar los preceptos que rigen la enseñanza primaria con los principios constitucionales, habiéndose este alto cuerpo examinado los puntos sometidos á su deliberación con un saber y diligencia que el Consejo de ministros proclama y aplaude en estricta justicia.

Los delidatísimos y trascendentales problemas que la educación de la infancia sugiere, singularmente en cuanto afecta á la formación de su conciencia, han sido desentrañados en luminosísimos debates sobre el dictamen y diversos votos particulares en que se ha corroborado la competencia pedagógica de sus respectivos autores.

Aun cuando la consulta sometida al Consejo de Instrucción pública no hubiera tuido otra trascendencia que promover estos debates y concentrar la atención de los señores consejeros y del espíritu público sobre cuestiones que tan íntimamente afectan á la patria, como la preparación de generaciones futuras para la vida el poder público se felicitaría de haberla iniciado.

Emitido por mayoría el dictamen del Consejo de Instrucción pública, el Gobierno ha estudiado detenidamente las diversas opiniones aducidas, las razones expuestas y las aspiraciones formuladas por los intérpretes de los distintos criterios que inevitablemente se agitan en torno de esta gran cuestión y recogiendo el espíritu equitativo de los criterios extremos expresados, formula el decreto que somete á la firma de Vuestra Majestad.

Hubiera deseado el Gobierno, apreciando la necesidad unánimemente sentida por el Consejo de Instrucción pública, que la enseñanza religiosa adquiriera los mayores desenvolvimientos para que llegara al corazón, á la inteligencia y á la conciencia del niño; pero entiendo que no son éstos ni el lugar ni el momento oportunos para buscar las soluciones apropiadas á tal empeño, como tampoco lo eran para regular el derecho de los que no siendo católicos desearon no someter á sus hijos á la enseñanza oficial de las mencionadas materias, cuestiones ambas que no fueron comprendidas de una manera expresa ni indirecta en la consulta dirigida al Consejo de Instrucción pública.

Reconoce desde luego que los puntos á que este decreto se contrae están indudablemente relacionados con más amplios problemas que afectan á la organización, al contenido y á los métodos de la instrucción primaria en España, pero el Gobierno se ha abstenido de entrar en ellos, por entender que no corresponde á sus facultades ejecutivas ni al fin que en los actuales instantes se propuso.

En atención á lo expuesto, el ministro que suscribe, de acuerdo con el Consejo de ministros, tiene el honor de someter á la aprobación de V. M. el adjunto proyecto de decreto:

Real decreto

En atención á las razones expuestas por el ministro de Instrucción pública y Bellas Artes, y de acuerdo con mi Consejo de ministros, vengo en decretar lo siguiente:

Artículo primero. Lqs enseñanzas

de la Doctrina Cristiana y Nociones de Historia Sagrada, continuará figurando con carácter obligatorio en el plan de estudios de las escuelas públicas de instrucción primaria.

Artículo segundo. Quedan exceptuados de recibirla los hijos de los padres que así lo deseen por profesar religión distinta de la católica.

Artículo tercero. Para la ejecución de este decreto se dictarán por el ministerio de Instrucción pública las reglas oportunas.

Habla Romanones

El conde de Romanones, al recibir á los periodistas, nos dijo:

El Rey ha firmado el decreto del catecismo. La firma le ha sido recogida por el Sr. Lopez Muñoz, ministro á quien corresponde. El decreto se publicará mañana en la “Gaceta”.

Espero que producirá buen efecto, porque es la resultante de mi discurso del Senador sobre Instrucción pública. Celebraría que á las izquierdas les pareciera poco á las derechas mucho, porque yo habría acertado quedándome en el justo medio.

Opiniones

Las opiniones más autorizadas de los católicos coinciden en apreciar que la disposición dictada por el Gobierno, aunque es una infracción de la ley, no produce los daños que se temían, porque la excepción de la enseñanza del catecismo se limita á los hijos de padres cuya religión sea desidente de la católica.

Por esto y por no haberse prescindiendo al dictar el decreto de la negociación con la Santa Sede, creen los católicos de Madrid que no será atacado fuertemente el decreto.

Como consecuencia de la publicación de dicho decreto, la Junta de Acción Católica publica un manifiesto en el que después de hacer relación de los esfuerzos hechos por los católicos para conseguir que el Gobierno dejara las cosas en la situación legal que tienen, dice que al fin se ha puesto mano contra los principios fundamentales del régimen de las escuelas públicas por la Constitución bajo la salvaguardia y tutela del Poder legislativo.

Protesta de que asuntos trascendentales como éste sean resueltos por el poder ejecutivo y abriga la esperanza de que el precepto ministerial, que es contrario á la ley, no prospere en la práctica.

Dijó que á los católicos españoles les sobra empuje para hacer imposible la vida del actual Gobierno, pero que limitan su acción por ahora porque en el decreto se limita la dispensa de la enseñanza del Catecismo á los que profesan religión distinta, dejándola obligatoria para los demás.

Protesta de la ilegalidad cometida y confía en que otro Gobierno más justiciero derogará el decreto.

Estima que deben guardarse los últimos extremos de agitación compatible con la legalidad para el caso que se rebasen los límites de la tolerancia.

Termina diciéndonos que la vida, los bienes y el trabajo de los católicos, están siempre ofrecidos á la mayor gloria de Dios, con obediencia á los mandatos y consejos de las autoridades eclesiásticas.

Política al día

Consejo de Ministros

M. 26—110

Conforme se había anunciado se celebró ayer Consejo de Ministros que fué de interés por tratarse importantes asuntos que afectan á la vida nacional.

Los reporters tuvimos ocasión de interrogar á los Ministros antes de entrar en el Consejo y nos dieron un avance de lo que iban á tratar.

El Ministro de la Guerra, que fué el primero de los que llegaron, conversó largo rato con los periodistas manifestándonos que en conferencias anteriores con el señor Suárez Inclán había ultimado importantes

preguntas que afectaban á su departamento y por consiguiente que ahora el Consejo se limitaría á determinar la forma como se habían de atender aquellos gastos.

Añadió que en breve marcharía á Marruecos la brigada de Cazadores que por tanto tiempo ha estado de guarnición en Madrid.

Según noticias oficiales el Jefe llegará á Tetuán en la mañana del domingo siendo recibido con los debidos honores.

En la mezquita se leerán los documentos enviados por el Sultán nombrándole Jefe y seguidamente tomará posesión de su cargo.

Pocos momentos después llegó el Ministro de Estado quien nos anunció que la política internacional entró en un período de gravedad cuyas consecuencias es imposible prever.

Se acentúan los temores, añadió, de complicación europea y se hacen grandes esfuerzos para evitarla.

Austria mantiene resueltamente que Scutari es ciudad que pertenece á Albania y no á Montenegro.

A pesar de todo se espera solucionar pacíficamente el conflicto.

El ministro de Instrucción pública dijo que llevaba al Consejo expedientes de puro trámite.

El ministro de Hacienda nos dijo que terminaría el estudio del presupuesto de la Guerra.

El Consejo

Hasta las nueve duró el Consejo. A esta hora se nos facilitó la siguiente nota oficiosa:

“El señor Villanueva dió cuenta de las dimisiones presentadas por dignos individuos de la Comisión para el abastecimiento de aguas de Barcelona y el Gobierno no considerando justificados los motivos en pro, acordó unánimemente no admitirlas ratificando á la vez su acuerdo de abrir una información á la que podrán aportar en término preferente los resultados de sus interesantes estudios los mismos individuos de la Comisión cuyos trabajos han de tenerse muy en cuenta para la resolución en definitiva que se adapte.”

Añadió que durante el Consejo se había ultimado el estudio del Presupuesto del Ministerio de la Guerra y que el martes y miércoles próximo habrá Consejo también para ultimar varios expedientes de trámite.

El giro postal

De acuerdo con el Consejo se concedió al Sr. Alba un crédito de un millón de pesetas para que pueda ampliar las operaciones del giro postal.

Lo que dice Romanones

Un periodista dirigiéndose al Presidente del Consejo le dijo:

—Es cierto como se dice por ahí, que el Gobierno proyecta arrendar los asaltos de agua del Estado á Compañías de luz eléctrica.

—Es la primera noticia que tengo —contestó el conde de Romanones.— Anteaer estuvo aquí el señor Mellado y no me dijo una palabra de ello, si se me dijera algo en ese sentido, expresaría mi opinión resueltamente contraria.

Entiendo que estos saltos de agua son freno regulador contra las Compañías, y aseguro á ustedes que este Gobierno no hará nada que perjudique los intereses del pueblo de Madrid.

El Sr. Villanueva, como ministro de Fomento, y el Sr. Mellado, como comisario regio del Canal de Isabel II, me dan garantías, diciéndonos que esto no se realizará.

Los rumores que circularon de que el Rey estaba delicado, son infundados. Tiene una torticolis, que no le impide hacer la vida ordinaria.

Varias noticias

Un regalo

El celebrado pintor señor Moreno Carbonero ha terminado hermoso retrato del ilustre Menéndez y Pelayo que ha pintado para regalarlo á la Academia Española.

Según los aficionados se trata de una obra de arte que seguramente será celebrada por cuanto tengan ocasión de verlo.

Solemnidad religiosa

El Nuncio de Su Santidad asistirá esta noche á la gran vigilia de la Adoración Nocturna, que se celebrará á las diez y media en Alcalá de Henares, para conmemorar el centenario de la paz de la Iglesia.

La oración sagrada está encomendada al padre Luis Calpena.

Combinación gubernativa

Aun cuando el conde de Romanones ha negado que estuviere á punto de ultimarse una combinación de gobernadores, se da como seguro que muy en breve se pondrán á la firma del Rey los decretos correspondientes.

Parece que en la combinación, además del Gobierno civil de Huelva vacante por renuncia del señor Nido, entrarán otros siete ó ocho.

A Huelva es muy probable que vaya destinado el actual gobernador de Zamora.

Se nombrarán otros gobernadores nuevos, uno de ellos diputado provincial gallego, que será destinado á uno de los Gobiernos de Cataluña.

La enseñanza religiosa

Resumen de las manifestaciones del profesorado español, respecto á la enseñanza religiosa:

Catedráticos y profesores partidarios de la libertad de conciencia en la escuela primaria, 259.

Idem partidarios de la integridad de la enseñanza religiosa, 712.

Maestros partidarios de la libertad de conciencia, 114.—Idem contrarios á ésta, 11,049.

Castos reintegrados

El ministro de Fomento ha pedido á las Cámaras de Comercio que le envíen datos concretos de los gastos que hizo el comercio español para concurrir á la Exposición de Buenos Aires, con objeto de hacer efectivos las cantidades desembolsadas.

Nombramiento de Hacienda

Hoy se han hecho públicos los siguientes decretos del ministerio de Hacienda que firmó ayer el Rey:

Nombrando interventor de la Fábrica de la Moneda y Timbre á don Francisco Requejo Avedillo, tesorero de la misma.

Nombrando para esta plaza á don José Valcorba, inspector regional.

Idem para esta plaza, con categoría de jefe de Administración de tercera clase, á don Alberto Rica Calvo, que lo es de cuarta clase de la Dirección General de Propiedades.

Idem para esta plaza á don Angel Martínez Alvarez, inspector regional.

Idem para esta plaza, con categoría de jefe de Administración de cuarta clase, á don Antonio Fernandez Espila, jefe de negociado de primera clase.

De Instrucción Pública

La firma de ayer comprende los siguientes reales decretos:

Nombrando en ascenso de escala ingenieros jefes del cuerpo de ingenieros geógrafos á D. Rafael Paramo, D. Eduardo Bordons, D. José Galbis, D. Ezequiel Gurien, D. Alejandro Arriola y D. Daniel Garcés, todos con la categoría de jefes de administración de tercera clase, y á D. José López Ercaro y D. Manuel Astafar, de cuarta.

Idem en ascenso en la escala de jefes del citado cuerpo á D. Adolfo Fernandez, jefe de administración de segunda clase, don José Téllez, de tercera, y D. José Vequeño, de cuarta.

De Fomento

Figuran sancionados por Su Majestad entre otros los siguientes reales decretos.

Nombrando vocal electivo del Consejo superior de Fomento á D. Ricardo Bartolomé Más.

Idem inspector general del cuerpo de ingenieros agrónomos á don Leon Laguna.

Nombrando comendador de la Orden civil del Mérito Agrícola á don José Fey.

Autorizando al ministro para adquirir, por concurso, un aparato linterna para el faro de Salvora (Pontevedra) y otro para de Corrubedo (Coruña).

Lo que dice “El País”

Este periódico se ocupa de las trabas que se ponen por el Gobierno para que se haga una edición del libro del P. Mir «Historia ínterna documentada de la Compañía de Jesús».

Ingreso en las Academias

“La Gaceta”, publica una real orden anunciando una convocatoria para el ingreso en las escuelas militares.

Aceptación

Se ha confirmado la noticia que circulaba respecto a que el abogado señor Sol y Ortega había aceptado el cargo de defensor que le había ofre-

Teatro-Lírico -- Hoy Debut
ENRIQUE BORRÁS
 Con el poema dramático
La Cena de las Burlas

cido el autor del atentado contra S. M., Rafael Sancho Alegre.

Entierro

En el correo de Andalucía ha llegado el cadáver del duque de Medina de Rioseco, procedente de Almería.

Vinieron acompañando el cadáver la esposa del finado, el deán de Almería y el notario Martínez Nacarino.

En la estación se organizó la comitiva yendo al frente y figurando en ella muchos aristócratas.

Se dirigió á la sacristía de San Isidro, donde el cadáver del duque recibió sepultura en el panteón de la familia.

El Congreso Ginecológico

Telegrafan de Valencia diciendo que se ha celebrado la sesión de clausura del Congreso Ginecológico. Se acordó que el próximo se celebre en Barcelona.

Para la liga anticancerosa ha sido nombrado delegado el doctor Cospeal.

El presidente del Congreso don Enrique López, ha obsequiado con un banquete á los congresistas en los Viveres municipales.

Melquiades Alvarez

Se dice que don Melquiades Alvarez pronunciará en breve un discurso con motivo de la inauguración de un círculo en el distrito de la Latina y que hablará de asuntos de actualidad.

Benavente

Signe en Valencia el notable literato don Jacinto Benavente.

Ayer dió en el Ateneo Científico una conferencia desarrollando el tema “El teatro”, por la noche debió asistir á una velada en su honor organizada por Lo Rat-Penat y mañana saldrá para Madrid.

Oposiciones

En el patio del ministerio de la Guerra se ha verificado el ejercicio práctico de las oposiciones á músico mayor de Ejército.

Presidió el tribunal el general Martín Arrúe.

Los opositores dirigieron las bandas de los regimientos de León y de ingenieros, que ejecutaron piezas escogidas.

El ministro de la Guerra se asomó á un balcón de sus habitaciones particulares, presenciando los ejercicios.

También fueron éstos presenciados por mucho pública.

Defensa nacional

Hoy se reunirá la Junta de Defensa nacional para estudiar el plan completo de construcción de la segunda escuadra y resolver la consulta que le dirigió el Gobierno.

¡Ahí van toros!

En Santander y para fines del mes de Junio se prepara una uocorrída monst uo.

En ella se lidiarán nada menos que 18 astados de las tres mejores ganaderías otorgándose premios á toros y toreros.

Comenzará la corrida á las nueve de la mañana y se suspenderá á medio día para comer fuera de la plaza.

La fiesta coincidirá con el viaje del Rey á esta capital para que se le haga entrega del palacio de la Magdalena.

Extranjero

M. 26—110 m.

Los jaimistas en Lourdes

Encuétrase en Lourdes presidiendo las distintas peregrinaciones llegadas á la ciudad francesa el Pretendiente á la Corona de España don Jaime de Borbón.

Sus correligionarios le han hecho objeto de cariñosas demostraciones de afecto.

Han sido exhumados los restos del General Tristán que serán trasladados á España.

Muerte de un aviador

Telegrafan de Gohannisthal que el

aviador Dunetz, que pilotaba un monoplano, sufrió un accidente hallándose á gran altura.

El aviador murió en el acto y el aparato quedó completamente destruido.

Política portuguesa

Todos los periódicos de Lisboa comentan la declaración del jefe del Gobierno, Alfonso Costa, en la Cámara al afirmar que la amnistía política que se había anunciado no se concederá mientras existan trazas de la campaña realista.

Las palabras del jefe del Gobierno portugués fueron acogidas con aplausos por los diputados.

La guerra en los Balkanes

Opinión de Italia

Paris.—En Italia la opinión es favorable á los montenegrinos.

Se dice que en la Cortin, tal vez por el parentesco de la reina con el rey Nicolás, ha causado alegría la noticia de la victoria.

Con la rendición de Scutari—dicen—Montenegro ha derribado el argumento en Austria, que le decía no podía pedir nada, pues no podía alegrar derechos de conquista. Se asegura que Montenegro ha ganado moralmente con su acto. Claro que también se hace notar que se ha complicado la situación internacional.

Las potencias

Londres.—Se han reunido los embajadores de las potencias para acordar la conducta que ha de observar Europa ante la toma de Scutari. No han acordado nada definitivo.

Nota oficiosa

Viena.—El Gobierno austriaco ha mandado una nota á las potencias para que obliguen á Montenegro a evacuar Scutari antes de cuarenta y ocho horas.

Se cree que el rey Nicolás no querrá obedecer ninguna orden aunque las potencias hagan alguna manifestación militar.

Confidencia financiera

Paris.—La conferencia financiera internacional para solucionar el actual conflicto, tendrá lugar el 15 de Mayo, bajo el programa presentado por el ministro señor Pichon.

Alegría en Cetinga

Cetinga.—Todas las clases sociales de esta ciudad se entregan á toda clase de regocijos para celebrar la toma de Scutari.

Preparativos guerreros

Viena.—Considerando lo gravísimo de la situación se prepara el ejército servio para prepararse á una nueva guerra.

Los búlgaros también refuerzan el ejército.

Rusia y Bulgaria

Paris.—La noticia de la toma de Scutari ha producido inmensa alegría en Bulgaria.

El general Martnovitch ha recibido sentidas felicitaciones de grandes personajes de Bulgaria.

En San Petersburgo se han entonado solemnes Tedéums en varias iglesias; los periódicos publican extensos artículos en honor del Rey de Montenegro.

VALORES PÚBLICOS

Cotización Oficial del 25 Abril	
Interior contado	81'55
Interior fin de mes	81'55
5 por 100 amortizable	100'40
Amortizable	91'75
Banco de España	452'50
Compañía Tabacalera	299'00
Francos	8'50
Libras	27'36
Exterior	91'15

Curación de la tos
 PASTILLAS J. MIRO
 expectorantes y calmantes para la TO
 Farmacia y Laboratorio de J. Miró
 Abierta toda la noche.—Colón 22 y Peregil 2.

FARMACIA Y DROGUERIA
 DE JOSÉ MIRÓ
 Para la elaboración de los vinos
 Metabisulfito potasa. Acido tartárico,
 fosfato amónico. Tanino al alcohol etc.
 Tip. LA REGION Montenegro, 8

Grandes Almacenes EL ÁGUILA



COLÓN 39 PALMA

Sucursales:

Madrid, Barcelona, Almería, Bilbao, Cádiz, Cartagena, Gijón, Granada, Málaga, Santander, Sevilla, Valencia, Valladolid y Zaragoza

Confecciones de todas clases para señora y niña

Ropas confeccionadas para caballero y niño y artículos de la Temporada

Trajes de lana, forma sastre, para Señora	de 25 a 100 ptas.	Trajes lana, alpaca etc., para Caballero	de 25 a 80 ptas
Trajes de dril, forma sastre para Señora	de 14 a 40	Trajes dril, etc., para Caballero	de 10 a 33
Vestidos de seda, lana, batista, etc.	de 14 a 85	Impermeables e impermeabilizados	de 34 a 100
Trajes lana o dril para Niña	de 7 a 30	Trajes lana, etc., para Niño	de 5 a 33
Refajos de seda o algodón	de 8 a 20	Trajes dril, etc., para Niño	de 4 a 18

FALDAS, BLUSAS, GUARDAPOLVOS, CUELLOS Y OTROS ARTICULOS GUARDAPOLVOS, GUERRERAS GABANES, CAZADORAS Y TODA CLASE DE PRENDAS

Corras, Sombreros de paja, Cinturones, Calcetines, Corbatas, Fajas, Ligas, Tirantes, etc., etc.

PÍDASE EL CATALOGO GENERAL

Precio fijo

Ventas al contado

Para criar niños sanos y robustos,



es necesario, darles una alimentación sana, y en ésta debe incluirse el Malte Kneipp, que es muy sano, digestible y refrescante.

Lloid Sabaudó

El día 18 de Mayo saldrá de Barcelona, directo para Buenos Aires

Principe di Udine

Realizando la travesía en QUINCE DIAS. Camarotes espléndidos en 1.ª clase.—Tres puentes de paseo.—Jardín de invierno.—Telégrafo Marconi.

Cocina Española

Tomaso di Savoia

Para informes en Palma; Calle del Mar, 49-1.º



Línea Pinillos

Línea de la América del Sur

SERVICIO RÁPIDO Y DE GRAN LUJO PARA Montevideo y Buenos Aires

SALIDAS DE BARCELONA
Cádiz, 27 Abril; Barcelona 28 Mayo.
Infanta Isabel, 15 Mayo; Valbanera, 15 Junio.

Prestan estos servicios magníficos vapores de gran marcha con espaciosas camarotes de primera y segunda clase instaladas sobre cubierta.—Camarotes de lujo y preferencia.—El pasaje de tercera se aloja en amplios departamentos.—Alumbrado eléctrico.—Telégrafo Marconi.

Línea de Las Antillas

Para Canarias, Puerto Rico, Mayaguez, Ponce, Habana y Santiago de Cuba saldrá de este puerto directamente el día 30 de Abril.

Miguel M. Pinillos

Admite carga y pasajeros; debiendo declarar con anticipación los señores cargadores a los Representantes de la Compañía la carga que tengan que embarcar para reservarse la cabida necesaria.

Para más informes dirigirse a los Representantes de la Compañía señores Planas, Pizá y C. S. en C., San Miguel, 22.—PALMA.

TRICOFERO PADRÓ

Es el tónico regenerador y del cabello más antiguo y acreditado de España. Hace crecer el pelo, sano, limpio y con un color natural. Evita la caída del pelo y mantiene la cabeza en estado de salud y limpieza.—Farmacia del GLOBO Plaza Real 1 B arcelona y en todas las Farmacias, Droguerías y Perfumerías.

Herpes -- escrofulas -- Tuberculosis

CON DECAIMIENTO DE FUERZAS O INAPETENCIA

la sulfurina Jimeno

Es el depurativo y reconstituyente de esas enfermedades y en general de las umoradas e infecciosas.—Para el uso véase el prospecto. Venta en todas las Farmacias. — En Barcelona: Farmacia del LOBO Plaza Real, 1.

Vapores Correos Italianos

con itinerario fijo para Montevideo y Buenos Aires
Servicio rápido semanal combinado entre las compañías

Navigazione generale Italiana, Lloyd Italiano y La Veloce de Génova

Grandes y veloces vapores en los cuales se garantiza todo el confort moderno, con camarotes de preferencia y lujo, excelente trato, servicio tipo Grand Hotel, restaurant, y telegrafía Marconi en todos sus buques

Viaje en 15 días

Próximas salidas de Barcelona

Navigazione Generale Italiana:	id.	id.	Duca Degli Abruzzi	1 Mayo
Lloyd Italiano	id.	id.	Príncipe Umberto	8 Mayo
Navigazione Generale Italiana:	id.	id.	Duca D'Aosta	15 Mayo
La Veloce:	id.	id.	Re vicorio	22 Mayo
Navigazione Generale Italiana	id.	id.	Duca Di Génova	29 Mayo
			Regina Elena	5 Junio
				12 Junio

Para mas informes: Para despacho de pasajes de 1.ª y 2.ª clase a los Sres. Salom y Rullán.—Plaza de la Libertad, 3. Para despacho de pasajes de 3.ª clase y carga a D. Miguel Ordinas.—Plaza de la Libertad n.º 17, Palma de Mallorca.

Café en venta

Se vende uno situado en punto céntrico de Palma. Informarán: Centro de anuncios, Plaza Sta. Eulalia, 10.

Motor á gas Otto

Se vende uno, de un caballo, casi nuevo, con sus accesorios ó sin ellos, á precio ventajoso. Informes: Centro de Anuncios.

Grandes Almacenes SAN JOSE

Recibido los Artículos propios para la Primavera

Sastrería -- Camisería -- Mercería y géneros de punto